

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 16 (6353)

СУББОТА,

6 ФЕВРАЛЯ 1982 г.

Цена 2 коп.

## БЕРЕЧЬ НАРОДНОЕ ДОБРО

Все, чем богата наша страна, создается трудом народа. Рачительно относиться к общественному добру, беречь и рационально его использовать — на это нацеливают нас решения XXVI съезда КПСС. В этом наша первейшая гражданская обязанность.

Чувство хозяина — высокое и благородное чувство. Оно находит конкретное выражение прежде всего в отношении человека к работе, к выполнению своих непосредственных обязанностей на предприятии, в совхозе, учреждении. Здесь истоки создания ценностей. У нас сотни замечательных передовиков производства на никелевом и механическом заводах, швейной фабрике, автотранспортных предприятиях, в других коллективах. Газета ежедневно сообщает, как они борются за выполнение планов одиннадцатой пятилетки.

Л. И. Брежнев в Отчетном докладе Центрального Комитета XXVI съезду партии говорил: «В большинстве своем советские люди трудятся честно, с душой. Они по праву и разумно пользуются многообразными благами, которые дает им общество, берегут и приумножают наше народное достояние. Но есть у нас и такие лица, которые стремятся поменьше дать, а побольше урвать от государства. Именно на почве такой психологии и появляются эгоизм и мещанство, накопительство, равнодушные к заботам и делам народа». Поэтому стоит задача, чтобы партийные, профсоюзные и комсомольские организации повсеместно создавали атмосферу подлинного уважения к труду, воспитывали у трудящихся нетерпимость к недобросовестности, корысти. Против рвачей и дельцов необходимо мобилизовать не только средства воспитания и убеждения, но и силу закона.

Должен быть везде и всюду строгий контроль. Этим целям служат смотры сохранности материальных ценностей, рейды народных контролеров и комсомольских «прожектористов», всевозможные проверки, проводимые финансовыми органами. И при этом нужен «зоркий глаз» за тем, чтобы работа велась не для видимости, чтобы дух формализма не проник в это важное государственное дело. В управлении производством но-технологической комплектации треста «Режтяжстрой», например, был недавно издан даже специальный приказ о проведении переписи материальных ресурсов. Однако никто никакой проверки не проводил. Не удивительно, что здесь подвергаются порче материалы, стоимостью в десятки тысяч рублей. А в совхозе «Глинский», наоборот, на тысячи рублей хранятся нигде не учтенные материалы.

Немало упущений в хранении различных материалов, техники, оборудования в других коллективах города и района. Например, на участке «Промвентиляции» на базе объединенных предприятий стройиндустрии почти все воздуховоды приведены в негодность. Они разбросаны по строительной площадке, большинство уже раздавлены бульдозерами и тракторами.

Сохранность изделий и товаров, их расходование по назначению обеспечивают строго налаженный учет и контроль, соблюдение нормативов, СНиПов, технологии. Это требование высказано и в недавнем совместном постановлении бюро обкома КПСС, исполкома областного Совета народных депутатов, президиума облсовпрофа и бюро обкома комсомола о проведении смотра эффективности использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов и рабочего времени.

У нас же нередки нарушения не только на промышленных предприятиях и в сельскохозяйственных организациях, но и в магазинах, учреждениях. Бывает брак, допускаются хищения. Трудовые коллективы и общественные организации должны повести решительную борьбу с негативными явлениями. Серьезную профилактическую работу следует вести в сфере услуг, в использовании органических и минеральных удобрений. На каждом участке нашего коммунастического строительства должен быть широкий массовый контроль.

Большим арсеналом средств располагают правоохранительные органы. В прошлом году ужесточены требования закона, предусматривающие уголовную ответственность за вымогательство подношений, чаевые, за продажу с корыстной целью товаров со складов и баз, подсобных помещений.

Наши хозяйственные и общественные организации обязаны настойчиво решать вопросы повышения коэффициента использования металла, лесоматериалов, цемента, ткани, других видов сырья, увеличения выпуска продукции, в том числе товаров народного потребления из сбереженного сырья, отходов производства. Всегда в повестке дня коллективов должен стоять лозунг: «Экономика должна быть экономной».

Социалистическая собственность неприкосновенна. Так записано в Конституции СССР. Проводить в жизнь это требование — дело чести всех режевлян. Надо не только бережно относиться к тому, что мы уже имеем, но и приумножать это богатство, как и делает наша многочисленная армия инноваторов производства. Только так можно взять новые рубежи, которые стоят перед всеми коллективами в одиннадцатой пятилетке.



## И МОРОЗЫ — НЕ ПОМЕХА

Коллектив плавильного цеха с честью выполнил план первого месяца нового года. А работа в январе была не из легких: морозы сковали кокс и руду, тормозили работу цеха подготовки сырья и шихты. Несмотря на это, оба коллектива старались работать ритмично и по плану.

Лидером у плавильщиков стала комсомольско-молодежная бригада № 3. Сплоченность и слаженность позволяют этому коллективу часто занимать призовые места. И в соревновании в честь 60-летия СССР эта бригада тоже идет впереди. Она заняла уже шесть призовых мест.

М. КОРОТАЕВ,  
плавильщик.

## ◆ ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО НОВОМУ

В любом деле важен старт. Хорошее начало всегда создает доброе настроение для решения проблем. А для коллектива забота железобетонных изделий их было предостаточно. Самым трудным явился переход от «пресловутого вала», как часто называли этот показатель экономисты. Дело в том, что вал полностью не раскрывал возможности предприятия.

Теперь мы перешли на главный объемный показатель — выпуск товарной продукции. Это новые цели 1982 года, это первые дополнительные перерасчеты. Для плановиков, скажем, это нетрудно. А вот для тех, кто занят выпуском продукции, новое пока непривычно. Труднее

определять свои рубежи. Но коллектив настойчиво боролся за выполнение обязательств на второй год пятилетки. Товарной продукции выпущено на тысячу рублей больше задания. План по раствору выполнен на 105,5 процента. Рабочие давали слово повысить производительность труда на 0,2 процента против плана, а она составила за месяц 102,7 процента.

Тон в соревновании задают передовые бригады формовщиков, которые возглавляют А. Н. Закочюра и Г. В. Семакин. Отлично работают также арматурщики, электросварщики под руководством В. Н. Кудряшовым.

Л. ГОЛЕНДУХИНА,  
председатель завкома профсоюза завода ЖВИ.

После окончания училища пришла работать на швейную фабрику комсомолка Татьяна Круглова, и вот уже седьмой год по-ударному трудится она мотористкой пошивочного цеха, ежемесячно перевыполняя производственные задания. За большую ответственность в работе руководство цеха назначило ее звеньевой, а на рабочем месте, где трудится Татьяна, стоит красный флажок с надписью «КПК» [комсомольский пост качества].

Т. Круглова активный член редколлекции, занимается в художественной самодеятельности, увлекается спортом.

Фото Н. ПЕРЕСМЕХИНА.



Хлеборобы Режевского района из года в год получают урожай зерновых значительно выше, чем артемовцы. Вот и в минувшем году у нас получено в среднем по 16,5 центнера с гектара, что на 1,4 центнера больше соперников. Урожай картофеля и корнеплодов у режевлян тоже лучше. А вот урожай кукурузы выдался на славу у соседей — 346,6 центнера с гектара. Это на 140 центнеров больше нашего показателя.

Была проведена большая работа по укреплению кормовой базы для животноводства. В Артемовском районе на одну корову заготовлено 1,75 тонны сена, в Режевском — 1,3 тонны. В целом на зимовку заготовлено 28 центнеров кормовых единиц на условную голову в хозяйствах Артемовского района, у режевлян — 24,5.

## СОРЕВНУЮТСЯ ДВА РАЙОНА

Социалистическое соревнование между тружениками сельского хозяйства Режевского и Артемовского районов стало традиционным. Действенную борьбу они развернули и в одиннадцатой пятилетке за получение наивысшей отдачи с полей и ферм.

### ПЕРСПЕКТИВА

Артемовцы решили получить с каждого гектара: зерна — 18,5 центнера (режевляне — 20), картофеля — 120 (125), зеленой массы кукурузы — 250 (230), корнеплодов — 250 (270) центнеров. Довести производство кормов на условную голову в зимовку 1982-1983 гг. до 28 центнеров кормовых единиц (режевляне — 30). Надоть за год на фуражную корову 2700 кг молока (2500).

Наши соседи решили продать государству: мяса — 3300 тонн, молока — 10600 тонн, яиц — 88 млн. шт., зерна — 5600 т., картофе-

ля — 2800 тонн, овощей — 750 тонн. Обязательства режевлян опубликованы в нашей газете 16 января.

### ВАХТА УРОЖАЯ

В течение областного месяца по вывозу удобрений механизаторы совхоза «Красногвардейский» доставили на поля 1048 тонн органики.

Работы продолжают и сегодня. В них принимают участие как рабочие совхоза, так и шедствующие предприятия. Заготовлено 216 тонн торфа для приготвления компоста.

Всего по Артемовскому району под урожай 82 бу

## ПУЛЬС ГОРОДА

### ...И КАБИНЕТ ЗДОРОВЬЯ

Планы коллектива УПП ВОС нынче большие: первыми в городе построить в этом году кабинет здоровья, оборудованный по последнему слову медицинской техники. Закачивается строительство прибора к гаражу, столарного участка, жилого 80-квартирного дома. Начнется строительство центрального склада готовой продукции.

А. ПОНОМАРЕВ,  
директор УПП ВОС.

### С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ

Режевляне — частые гости областного центра. Кто из них не сталкивался с проблемой покупки автобусных билетов заблаговременно? Большая очередь в трансгагентстве, да и не всегда выберешься сюда.

Теперь достаточно снять телефонную трубку, набрать номер трансгагентства, и билеты вам привезут на дом. Причем, не только на Свердловск, но и на все автобусные маршруты, ведущие со Свердловского автовокзала.

С. ВЛАДИМИРОВА,  
внештатный корр.

### БЕЛЫЕ ЦВЕТЫ, ЗЕЛЕНЬ ЛУК

Хотя на улице начало февраля, в сумках многих домохозяек, которые выходят из овощных магазинов, видны зеленые стрелы лука — прекрасного источника витаминов. Зеленый лук часто появляется на прилавках этой зимой.

Поставляет его коллектив теплицы в Кочнево. Обеспечивают тепличники режевлян и цветами.

С. ГРИГОРЬЕВ,  
внештатный корр.

## РАСТУТ НАДОИ

дет внесено 300 тысяч тонн органики, или по 10 тонн на гектар пашни.

А. АЛЕКСЕЕВ.

### РАСТУТ НАДОИ

Средний надой от фуражной коровы на Мостовском молочном комплексе поднялся до 8 килограммов. Животноводы Лисавской фермы на протяжении двух последних месяцев неуклонно набирают темпы, и надои здесь выросли на 1,1 килограмма. На Налымовской ферме на дои в январе поднялись на полтора килограмма.

А. ЧЕСНОКОВА,  
диспетчер совхоза «Егоршинский».

## В ГОРКОМЕ КПСС

ДОЙТИ  
ДО ЧИТАТЕЛЯ

Библиотекарь школы № 44 Валентина Владимировна Шагалова не проходит мимо книжного магазина. Здесь она свой человек. Всегда поинтересуется новинками литературы. И не только художественной, но и политической. Дело в том, что В. В. Шагалова добровольный пропагандист и распространитель политической книги, имеет немало помощников среди старшеклассников. Школьники бывают в общежитиях, квартирах жителей поселка Быстринский, предлагают приобрести новинки политической литературы.

Об этом факте, как о положительном опыте, отмечалось на совещании идеологических работников, проводимом секретарем горкома партии А. Н. Старовым. На совещании шел разговор о роли политической книги в жизни трудовых коллективов, каждого человека.

К сожалению, подобных примеров не много. Партийные организации предприятий, педагогические коллективы школ пока недостаточно внимания уделяют пропаганде политической литературы. Каждый месяц книжный магазин получает интересные новинки, но порой они залеживаются и теряют свою актуальность лишь потому, что об их выходе в свет не знает широкий круг людей.

Перед партийными организациями поставлена задача: шире развернуть пропаганду и распространение политической литературы, создать на предприятиях, в школах пункты по продаже книг «Политиздата», назначить общественных распространителей и считать это дело одним из важнейших партийных поручений.

На совещании было предложено и работникам книжного магазина больше внимания уделять пропаганде политической литературы, смелее идти на встречу с читателем, активнее практиковать работу передвижных книжных киосков во время проведения массовых мероприятий, публиковать в местной печати обзоры политических новинок.

Пропаганда и распространение политической литературы среди широких масс трудящихся — одна из важных форм идеологической работы партийных организаций.

**А. ЖЕМЧУГОВА,**  
инструктор горкома КПСС.

## ◆ СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ—  
СЛУЖИТЬ НАРОДУ

**ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ** сельских Советов в минувшем году, как отмечалось на заседании исполкома горсовета, направлялась на дальнейшее повышение уровня организаторской работы по претворению в жизнь решений XXVI съезда КПСС, рекомендаций областной научно-практической конференции.

Сельские Советы осуществляли меры по дальнейшему совершенствованию организационно-массовой работы, более полно использованию предоставленных им законодательными актами полномочий, расширению и углублению связей с избирателями. Уделялось большое внимание повышению эффективности проводимой работы. В минувшем году состоялось 54 сессии сельских Советов, на которых рассмотрено 145 разнообразных вопросов. Важное место занимали проблемы народного образования, здравоохранения, культуры, бытового обслуживания, торговли, сельского хозяйства и другие. Под особым контролем находилось выполнение наказов избирателей.

Все вопросы, выносимые на обсуждение сес-

сий, готовились при активном участии депутатов, постоянных комиссий. В течение года рассмотрено 30 депутатских запросов.

Большую роль в повсеместной деятельности сельских Советов играют постоянные комиссии. Их создано в нашем районе 52, где активно работают 188 депутатов и 281 активист. Комиссиями подготовлено для рассмотрения на сессиях 98 вопросов, 131 — на заседаниях исполкомов.

Это только цифры. Но за каждой из них — люди, выдвинутые в органы государственной власти, наделенные большими полномочиями и обязанностями. В состав сельских Советов избрано 204 депутата и 25 — в поселковый Совет. Руководствуясь требованиями Конституции СССР и Закона СССР «О статусе народных депутатов в СССР», абсолютное большинство депутатов умело сочетают свою производственную деятельность с выполнением депутатских обязанностей. Поддерживая постоянную тесную связь с населением, находясь в гуще масс, они хорошо знают нужды и запросы лю-

дей, отстаивают их интересы. Депутаты регулярно отчитываются перед избирателями о выполнении их наказов. В течение года выступили с отчетами 229 депутатов. Сельским депутатам нынешнего созыва было дано 63 наказа. В настоящее время 49 из них выполнены, остальные находятся в стадии выполнения. Это говорит о большой заботе сельских Советов об улучшении культурно-бытовых условий трудящихся.

Однако в деятельности сельских Советов имеются по некоторым вопросам определенные недоработки и упущения. Например, Озерной поселковый, Клевакинский, Останинский и Арамашковский сельские Советы народных депутатов недостаточно используют права запроса. Следует активизировать деятельность депутатских групп Глинскому, Леневокому, Костоусовскому, Черемисскому сельским Советам.

Исполкомам необходимо и в дальнейшем направлять свои усилия на улучшение организационной работы, обращая особое внимание на повышение эффективности производства и качества работы, усиление контроля за выполнением плановых заданий и соблюдением законности, усилением государственной дисциплины.

**А. МАКАРЕНКОВА,**  
секретарь исполкома городского Совета народных депутатов.

## АКТИВИСТЫ УЧАТСЯ

Здесь учатся секретари и члены цеховых комитетов, фабричного комитета ВЛКСМ, прожектористы.

На базе никелевого завода был проведен совместный семинар комсомольского штаба швейной фабрики, ГПТУ № 10, сельхозтехникума и хозяйств. Состоялся обмен опытом работы, в

работе секций приняли участие работники горкома ВЛКСМ, горно. Перед собравшимися выступил секретарь городского комитета партии А. Старов.

**Н. КОНЫГИН,**  
заведующий отделом горкома ВЛКСМ.

## ОТ РЕШЕНИЯ — К ИСПОЛНЕНИЮ

## ГАРАНТИЯ БЮДЖЕТА

Мы — финансисты. Перед нашей системой стоит такая общая задача: повышение уровня организации и результативности экономической и контрольной работы отдела, усиление финансового воздействия на повышение эффективности общественного производства, его всемерную интенсификацию, обеспечение более полного выявления внутренних резервов. Этого требуют решения XXVI съезда партии.

пешное выполнение бюджета определено тремя факторами.

Прежде всего — это зависит от условий работы промышленных предприятий и всех отраслей народного хозяйства города и района. При стабильном выполнении плана всегда есть прибыль. А финансисты знают — там, где план, там прибыль и платежи в бюджет. Поэтому мы пристально следим за выполнением всех пунктов государственных заданий. Например, в результате усиления контроля за выпуском товаров народного потребления план налога с оборота по их выпуску в минувшем году перевыполнен на 460 тысяч рублей. А план по отчислениям от прибыли по местному хозяйству перевыполнен на 47 тысяч рублей.

Вторую немаловажную роль играет планирование работы. Ежегодно отделом составляется перспектив-

## ПОЛИТДЕНЬ В ЦЕХЕ

По установившейся традиции в первый четверг месяца в городе и районе проводится единый политдень. Для тружеников плавильного цеха он проходил в красном уголке никелевого завода, где состоялась встреча рабочих с директором завода, депутатом городского Совета Асиром Абрамовичем Ферштатером. Докладчик рассказал собравшимся о итогах работы коллективов промышленных предприятий, строок, транспорта, организаций в первом году одиннадцатой пятилетки и о том, какие обязательства приняли труженики города и района на 1982 год. Особое внимание было уделено забачам, вытекающим из принятого недавно совместного постановления бюро обкома КПСС, исполкома областного Совета народных депутатов, облсовета и бюро обкома ВЛКСМ о проведении в одиннадцатой пятилетке областного общественного смотра эффективности использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов и рабочего времени.

Директор завода ответил на интересующие трудящихся вопросы.

**Ю. ТОКАРЕВ,**  
секретарь партбюро плавильного цеха никелевого завода.



Первое место в годовом смотре-конкурсе на лучшее оформление кабинетов в Режевском ССПТУ № 3 за 1981 год заняла аудитория мелиоративных машин, где преподавателем Петр Иванович Шеломов. Предмет «мелиоративные машины» появился в училище относительно недавно, несмотря на это, Петр Иванович сумел за короткий срок оборудовать кабинет всеми необходимыми техническими средствами, от фильмоскопа до видеоманитофона.

**П. И. Шеломов** окончил Свердловский сельскохозяйственный институт, имеет большую практику работы и свой богатый опыт передает учащимся.

Фото Н. ПЕРЕСМЕХИНА.

режевлянам присуждена по беда за четвертый квартал. Коллективу финансового отдела горисполкома вручено переходящее Красное знамя, диплом и денежная премия на культурно-массовые мероприятия.

Что и говорить, радостный итог областного соревнования. Но Красное знамя и обязывает нас ко многому. Коллектив решил во втором году новой пятилетки не сбавлять темпов, набранных в 1981 году. С первых дней мы делаем все, чтобы успешно выполнить план государственных доходов и бюджет города. Будут приведены в действие и резервы. Например, в результате экономической и контрольной работы намечено выявить дополнительных доходов 119 тысяч рублей. В результате анализа смет, отчетности и других материалов планируем выявить внутренних резервов на сумму 45 тысяч рублей.

Бюджет должен быть надежным. От его качественного выполнения зависит осуществление всех мероприятий экономического и социального развития города и района, которые были разработаны депутатами на недавней сессии. На это направлены усилия коллектива финансистов.

**А. ШИШМАКОВ,**  
заведующий горфинотделом, заслуженный экономист РСФСР.

Все, как говорится, хорошо. Но это ведь должно найти и свою оценку. Скажем откровенно, что она радуется коллектив отдела. Так, среди финансовых органов области в прошлом году по результатам работы за первый квартал мы были победителями, через квартал завоевали третье ступеньку пьедестала почета. А на днях получили самую приятную весть. Решением коллегии облфинотдела и обкома профсоюза работников госучреждений

# ПРИМЕР ПЕРЕДОВИКОВ ЗОВЕТ

Для совхоза им. Ворошилова нынешняя зимовка скота сложна. Приходится завозить от соседней грубые и сочные корма, так как своих было заготовлено недостаточно. Необходимость борьбы за рациональное использование каждого килограмма кормов очевидна. В хозяйстве три молочно-товарные фермы. Но все они работают по-разному, хотя рационы кормления животных одинаковые.

Коллектив фермы второго отделения, которым руководит коммунист В. М. Махнева, возглавляет в совхозе соревнование за повышение продуктивности скота. Успешно справившись с планом производства и продажи молока государству в январе, имеет самые высокие надои по хозяйству и в феврале второго года одиннадцатой пятилетки. Каждая корова фермы ежедневно дает на полкилограмма молока больше, чем в январе прошлого года. В ближайшие дни, как уверяет бригадир фермы, суточные надои от коровы составят не менее семи килограммов. Чтобы подтвердить свои доводы, В. Махнева приглашает посетить кормокухню фермы.

..В небольшом помещении установлен агрегат для изготовления искусственного молока. Вот его-то здесь и приспособили для приготовления кормов, которые способствуют повышению продуктивности коров.

— До пуска этого агрегата, — говорит бригадир, — каждая доярка на глазок давала коровам приписанные рационы различные

## ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

добавки — мел, мочевину, хвойную муку и другие компоненты. Чего греха таить, все эти макро и микродобавки другой раз и не скамливаются коровам. Теперь все 16 компонентов закладываются в смеситель, приготавливаются и механизированным способом раздаются коровам. В сутки готовим 6—8 тонн. Это в среднем по четыре килограмма на корову. В результате, продуктивность каждой коровы повысилась на 300 граммов молока.

На ферме 1200 дойных коров. Прибавка продукции получается вполне весомая.

Валовое производство молока возросло на 360 килограммов. Сейчас мы изыскиваем другие возможности повышения надоев. В том числе за счет того, чтобы рацион кормления, установленный зоотехнической службой совхоза, полностью доводился до животных.

Резервы роста производства молока действительно имеются. Об этом говорили доярки, собравшиеся в красном уголке фермы, обсуждая условия социалистического соревнования на февраль 1982 года. Сейчас здесь в среднем от фуражной коровы получают по 6,3 килограмма молока в сутки. А передовые доярки — значительно больше. А. Парамонова — по 8, В. Бызова — 8,5, Р. Жемчугова — 9,2 килограмма. Выяснилось, что не все

доярки добросовестно скамливают корм коровам, хотя он завозится скотниками своевременно.

Коллектив решил принять активное участие в проводимом месячнике по повышению надоев молока, перевыполнить план производства молока в феврале. Успешной работе животноводов второго отделения способствует забота и об их быте. На ферме с начала зимовки скота работает столовая, которую ежедневно посещают до 80 человек. Как утверждают доярки, гостят отлично. Повара Тамара Михайловна Лоскутова, Александра Петровна Белоусова создают хороший настрой работникам фермы. Здесь обед лучше, чем дома. Суп с мясом, домашней лапшой, котлеты, кура, чай, кофе, молоко... Меню самое разнообразное. К тому же, не дорого. Горячее питание на ферме — дополнительный стимул повышения производительности труда доярок и скотников.

Как видно из примера работы молочно-товарной фермы второго отделения, даже в трудную зимовку при желании можно добиться положительных результатов. Спрашивается, почему другие фермы хозяйства работают ниже возможностей? На 800 граммов меньше прошлогоднего получают молока на корову в Октябрьском отделении, на 200 граммов

— на ферме первого отделения. В итоге совхоз в целом по производству молока топчется на месте, нет прироста продукции. Безусловно, рано кричать ура по поводу приготовления кормов к скамливанию на ферме, которой руководит В. Махнева. Пока положено лишь начало. Но и этого мало по улучшению приготовления кормов для животных не делается на других фермах хозяйства. Хотя и у них есть к этому реальные возможности. В прошлом на ферме Октябрьского отделения работала столовая для животноводов. Теперь здесь о горячем питании идут одни разговоры. Не проявляют особой заботы об организации обедов на ферме и в первом отделении.

Идет второй месяц нового года. Руководителям, специалистам совхоза настало время сделать анализ причин слабой работы двух молочно-товарных ферм хозяйства. Разобраться с недоработками каждой доярки, скотника, помочь им устранить недостатки, выйти на уровень передовых. Долг общественных организаций совхоза — шире разъяснить значение решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского Пленума ЦК партии по выполнению продовольственной программы страны.

А. ИСАКОВ.

Раннее утро. Густой белый туман застилает все: дома, деревья, редко идущие машины. Вдруг слышен голос, усиленный микрофоном: «Товарищи водители, будьте внимательны, включайте освещение, впереди, в районе речки Бобровка, сплошной туман, видимость несколько метров. Будьте осторожны». Это предупреждает водителей старший инспектор дорожного надзора

да мы через газету обращались к населению за помощью. С помощью граждан удавалось раскрыть «темные дела».

Многие из нас не подозревают, что работникам дорожной инспекции нередко приходится не спать ночами, порой рискуя жизнью, чтобы предотвратить несчастие или задержать нарушителя дорожного движения.

В патрульной машине

## ◆ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

# ПАТРУЛЬ НЕ СПИТ

Владимир Васильевич Клевакин.

Неожиданно на перекрестке заглох мотор «жигулей», инспектор определил: за рулем новичок. Надо помочь. Вскоре машина освободила перекресток. Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, служба дорожного надзора в это утро обеспечила движение транспорта без происшествий.

Реж — узел автодорог, который связывает города Невьянск, Алапаевск, Артемовский, Ирбит с областным центром — городом

Свердловском. Непрерывным потоком идет транзитный транспорт. Кроме того, в городе и районе насчитывается 18 тысяч транспортных единиц. Обеспечить безопасность движения всей этой массы техники, уберечь здоровье и жизнь пешеходов, основная задача инспектора дорожного надзора. Кроме того, всякий затор, пробка на дороге ведет к несвоевременной доставке сырья, материалов на предприятия, доставке людей к месту работы. Обеспечить нормальный ритм работы автотранспорта поручено работникам автоинспекции.

Как показывает анализ работы за 1981 год, служба дорожного надзора, возглавляемая В. Клевакиным, справилась с поставленными перед ней задачами. Несмотря на увеличение транспорта, стабилизировалось количество дорожных происшествий. Аварий со смертельным исходом уменьшилось почти на половину. Владимир Васильевич результаты своей работы относит к заслугам общественности.

— В городе, — говорит В. Клевакин, — созданы три специализированные дружины. Одна из них работает в ПАГО, ею руководит настоящий борец за безопасность движения И. В. Кузнецов. Много у нас помощников среди юных инспекторов, организовано изучение правил дорожного движения в школах. Были случаи, когда

вместе со старшим инспектором ехал сотрудник милиции А. И. Петров. Почти одновременно они увидели в кювете лежащего человека и мотороллер. Пострадавший был жив, сообщил, что его сбила большая машина. Решили искать. В течение всей ночи шла проверка в организациях большегрузных машин. К рассвету осталась последняя точка — база милиции. Когда приехали на место, шофер из Дегтярской автобазы спал пьяный, машина стояла рядом с вагончиком. Нарушитель не ушел.

За двенадцать лет работы в милиции таких бессонных ночей было много. Приходилось задерживать угонщиков транспорта, выезжать на дорожные происшествия, принимать участие в охране общественного порядка в городе. В. Клевакина отличает личная скромность, высокая самодисциплина, любовь к своему делу. Главное оружие в работе инспектора — доброжелательное отношение к водителю, человеческое уважение. Это всегда обезоруживает нарушителя дорожного движения. В. Клевакин — «Отличник милиции» имеет нагрудный знак «Миллиционер второго класса». Не раз премировался за образцовое выполнение приказов. Недавно за хорошую службу ему вручили Почетную грамоту областного управления внутренних дел. Да полным, что В. В. Клевакин хороший семьянин.

Окончен трудовой день. Наступает «час пик» на дорогах города. На оживленных участках за порядком движения следят люди с красными повязками — общественники. В потоке машин мигает светлячок на патрульном автомобиле дорожного инспектора. Все идет нормально.

Четко докладывает на утро на оперативке начальнику городского отдела внутренних дел старший инспектор дорожного надзора: «За прошедшие сутки дорожных происшествий не было.»

А. КУЗЬМИН.

## ПОД ОДНУ ГРЕБЕНКУ...

Мундир бюрократический широк и необъятен. То там, то здесь люди сталкиваются со службисом, наглухо застегнутым на все пуговицы такого мундира. Повстречалась с равнодушным и Надежда Сергеевна Хорькова, проживающая по улице Ленина 74/2, кв. 8. Пришла вечером домой, а света нет. Сантехника вызвать в дом — проблема, телемастера — тоже, горячую воду — и ту поить трудно. А тут и света не стало. Соседи прояснили: были электрики, отключили электричество у злостных неплательщиков. При свечах все семейство стало квитанцию искать: на 20 января задолженность составила два рубля 64 копейки. Да и задолженность ли это? Так семью Хорьковых незаслуженно обидели в первый раз.

В ЖКО механического завода ей сказали: «В должниках вы не числитесь. Может, вас по ошибке?» Тогда Надежда Сергеевна звонит прямо в горсеть товарищу Пинаеву: «Почему отключили свет, сорвали на счетчике пломбу?», на что он ответил: «Нечего свои порядки утанавливать! Захочу, совсем свет отключу!» Так человека еще раз обидели. Незаслуженно.

Кто из нас не бывал в таких ситуациях? Не сталкивался с незаслуженной обидой в магазине и поликлинике, автобусе и на работе? Руки опускаются. Как опустились у Хорьковых. Свет, то подключили скорехонько, да только сетует Надежда Сергеевна: «Я рассчитывала, что мне объяснят, в чем я не права, а если права, произошло какое-то недоразумение, то мне виновные принесут свои извинения».

## ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

Но виноватых не нашлось. И. П. Пинаев ссылается на Постановление Совета Министров СССР от 29 июня 1967 года за № 726, где говорится, что квартиросъемщик обязан вносить плату за электроэнергию через каждые 10 дней, т. е. три раза в месяц. Если следовать этому постановлению, два рубля 64 копейки семье Хорьковых — долг. Правда, незначительный. Однако 1 октября 1977 года были разрабаны «Правила пользования электрической и тепловой энергией» на основании Постановления Совета Министров СССР от 29 июня 1967 года за № 726. Эти правила — подзаконный акт, разработанный Государственной инспекцией по энергетическому надзору и утвержденные 25 апреля 1977 года Министром энергетикой. В пункте 194 правил читаем: «При самообслуживании потребитель выplatывает платежные документы производит ежемесячно, в срок, указанный в расчетной книжке». А на основании этих правил два рубля 64 копейки семье Хорьковых — не долг, и стало быть, с ней поступили несправедливо.

Понятно стремление энергетиков бороться с должниками, но нельзя же всех «чесать под одну гребенку», причем в неизменно грубой форме.

О чем речь, спросит читатель, ведь свет давным-давно горит по улице Ленина 74/2, в квартире № 8, что ж тут разговаривать? Да ведь обидато осталась.

Т. ГОНЧАРОВА.



По окончании Режевского сельскохозяйственного техникума, комсомолец Г. Семенов работает в Режевском автотранспортном объединении. Здесь на практике проявила себя как добросовестный и честный работник. Старший кассир билетной кассы успешно справляется с порученным делом.

## ◆ ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО В НОВУЮ КВАРТИРУ

Доярка совхоза им. Ворошилова Т. В. Иванова пишет в редакцию: «Помогите, пожалуйста, в моей беде. Работаю на ферме дояркой. И мне у неполюхую, но холодную квартиру. Живу с двумя детьми школьного возраста. Сним мы в верхней одежде, настолько в доме холодно. Третий год хожу по начальству. Обещают сделать печку, но все остается без изменений. Более того, прораб совхоза В.

Климарев обругал меня за мои законные требования».

Мы связались с исполняющим обязанности директора совхоза Ю. А. Климаревым. Т. В. Иванова на днях с детьми переселена в другую, теплую квартиру.

Редакция считает, что общественность совхоза не оставит без внимания неправильное поведение прораба В. Климарева.

## СРАЗУ ВИДЕН ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ ЧЕЛОВЕК

Велико ли дело: дров привезти. Да если душу вложить в свою работу, то любого дровяного человека. И вот хочется мне поблагодарить мастера ССПТУ №3 Валентина Семеновича Южакова. 29 января он на закрепленной за ним автомашине привез мне дрова, как бывшему преподавателю училища. Он подъехал прямо к указанному месту, расчистил борта и сам разгрузил нам, старикам, дрова. Спасибо ему за эту услугу. Иначе, другим словом, действия мастера не назывешь. Не был он обязан, а сделал — хорошее правило.

И. ЛЕБЕДЕВ, житель Голендукино.

## ◆ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

## МИЛОСЕРДИЕ

С Галиной Петровной Гололобовой, заведующей родильным отделением и главным акушером-гинекологом района, мы встретились после обеда. У Галины Петровны было усталое лицо, но глаза излучали радость: только что удачно закончилась операция, без которой женщина бы погибла. Руки Галины Петровны, промытые до стерильной белизны, умеют сильно держать не только маленькое, теплое тельце, новорожденного, но и хирургический инструмент. А думала ли когда-то, что будет врачом? Думала и мечтала.

После окончания Оренбургского медицинского института в 1959 году Галина Петровна в числе 25 комсомольцев-добровольцев приехала в суровую Якутию, где работала шесть лет, сдружилась с добрыми якутами, оказывала им медицинскую помощь, научилась говорить якутски.

А здесь, в Реже, через ее руки прошли 16 тысяч новорожденных, были под ее наблюдением. Много у крестной матери в Реже внучат, первые из них скоро пойдут служить в армию. Как прекрасно она рассказывает о своей работе: «Я люблю свою специальность, врачуверяется самое драгоценное — жизнь, здоровье. Человек может быть счастлив тогда, когда он увлечен своей работой, всей душой предан ей. Труд врача требует профессионального мужества, борьбы со смертью, людскими страданиями. Все частное, личное — на втором плане. Нелегка дея-

тельность врача, приходится переживать немало горьких минут, видеть людские страдания, слезы, муки больных. Требуется большая выдержка и самообладание. Увидеть улыбку выздоравливающего — самое большое счастье для врача: значит, усилия не напрасными были. С первым криком новорожденного, с биением его пульса приходит в твое сердце радость за счастливую мать, за новую человеческую жизнь».

Родильному отделению, которым руководит она с 1976 года, присвоено звание коллектива высокой культуры и образцового содержания. В течение шести лет это звание ежегодно подтверждается.

Галина Петровна — наставник. Понимает, что без передачи опыта, без всей этой мудрости, собранной по крупицам, остановилась бы медицина. За свой добросовестный труд Галина Петровна награждена орденом «Знак Почета», юбилейной медалью, грамотами, благодарностями.

У нее хорошая дружная семья. Помощница дома — дочь Оля — уже десятиклассница. Да и как ей не быть помощницей, если дома мама бывает редко, служба врача требует самопожертвования. Ее вызывают вскоре после работы, ночью, в выходные и праздничные дни: врач не только себе принадлежит. Но радостей у Галины Петровны больше, чем огорчений, об этом говорит ее улыбка на добром, милом лице.

Л. ЕЖОВА,  
внештатный корр.



## АВТОМОБИЛЬ НА ДОРОГЕ

Коллектив института механики машин Академии наук Грузии ведет разработки по снижению в автомобилях процессов вибрации и шума.

Создан комплекс приборов для определения динамических и экономических характеристик автомобилей в дорожных условиях с автоматизацией процесса измерения.

Он состоит из измерителя пути и скорости с помощью так называемого «пятого колеса», датчика расхода топлива электронно-цифрового устройства и датчиков положения органов управления автомобилем. Измеритель параметров движения автомобиля позволяет оперативно в реальных дорожных условиях с большой точностью определять динамические и экономические характеристики.

На снимке: научные работники Института механики машин АН Грузинской ССР проверяют работу комплекса приборов для определения динамических и экономических характеристик автомобилей в дорожных условиях с помощью «пятого колеса».

Фото Г. Киквадзе. (Фотохроника ТАСС).

## ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ

## ЛЕГКОЙ ЛЫЖНИ!

В нашем городе в 1977 году была открыта детская — юношеская спортивная школа при горно. Ребята с большим желанием занимаются в ней лыжным спортом. Наши первые выпускники сейчас учатся в техникуме, а Галя и Гита Бакай — студентки факультета физвоспитания Свердловского пединститута. Кроме учебно-тренировочных групп в ДЮСШ, в школах №№ 1, 10, 44 открыты спортклассы. Учащиеся этих классов успешно совмещают учебу и спорт.

В разгаре лыжный сезон. Учащиеся ДЮСШ принимают активное участие не только во всех стартах города, но и выезжают за его пределы. Только что восемь шестиклассников школы № 1 выезжали в Богданович, где проводились зональные соревнования на приз спортивной тернаты Свердловска. Эти

соревнования проводятся ежегодно с целью отбора перспективных лыжников для дальнейшей учебы и занятий спортом в спортивном интернате.

Удачно выступила на этих соревнованиях наша команда девочек, занявшая III место по сумме двух дней. Хорошие результаты у Лены Поляковой, которая заняла шестое место. Неплохо выступили и ее подруги по команде: Оля Целюсова, Лена Амосова и Люба Чиркова. Юные спортсменки поедут на финальные соревнования 19 февраля в Свердловск, где будут бороться с другими финалистами зон.

Хочется пожелать девочкам будущих побед, удачных стартов, ведь у них впереди еще много соревнований.

В. ЛОЖКИНА,  
завуч ДЮСШ.

## И ПЕЛЬМЕНИ БЫЛИ...

В этот вечер мне надо было задержаться на работе. Часов в одиннадцать выхожу в коридор, вижу, в столовой свет горит, голоса слышны. Открываю двери: батюшки мои, все работники столовой во главе с заведующей В. Кочневой пельмени лепят. «Завтра решили мы устроить день уральской кухни, — пояснили мне, — а какая же уральская кухня без пельменей?»

Наутро в меню столовой УПП ВОС были и редька с квасом, и шаньжки, и щи, и блинчики, и, конечно, пельмени. А ведь только недавно столовая проводила день грузинской кухни. И тоже всем поправились пряные, острые блюда южан.

В книге отзывов благодарностей появилось не счесть. «Вкусно и еще раз вкусно», — основной лейтмотив отзывов.

Т. ПУТИЛОВА,  
внештатный корр.

Н. М. Винокурова, заведующая аптечным киоском, что находится в Уральском госуниверситете, из всех лотерей больше предпочтению отдает «Спринту».

— Мне нравится эта лотерея тем, что без тиражей, — говорит она. — Взял билет, вскрыл его и видишь результат.

Примерно раз в неделю Нина Максимовна берет билетов рублей на десять. Не раз она выигрывала небольшие суммы, а крупный приз все не попадался.

Накануне праздника Великой Октябрьской революции Винокурова приобрела билетов «Спринт» на 15 рублей. Последний из них принес ей максимальный денежный выигрыш — 5000 рублей.

На вопрос: «Будете продолжать играть?» Нина Максимовна ответила: — Обязательно! Надеюсь выиграть автомобиль.

А каковы успехи играющих в спортивно-числовые лотереи? Каждый тираж лотерей «5 из 36» и

ПРИЗЕРЫ  
„СПОРТЛОТО“

«6 из 49» дарит любителям «Спортлото» нашей зоны крупные выигрыши. Но такой удачи, которая

выпала рабочему Нижнетагильского комбината, не было за всю историю «игры миллионеров» на Урале. — Я играю с 1972 года, — сказал призер. — В последние годы беру постоянно пять билетов. «5 из 36». Номера порой подсказывают дети, их у меня двое. Иногда зачеркиваю первые цифры, что придут в голову. На 39, удачный для меня тираж, я приобрел 10 билетов. Пять заполнил как обычно, различными комбинациями, а оставшиеся пять

одной комбинацией цифр. Решил, если выиграю, получу в десятикратном размере.

И он выиграл именно на ту комбинацию, которая была заполнена в пяти вариантах. С результатами тиража совпали все пять номеров. Общая сумма выигрыша составила свыше 36 тысяч рублей.

Обладатель самого крупного выигрыша продолжает играть. На следующий тираж он заполнит уже 15 билетов.

В. ЗЮСЬКИН,  
инструктор Свердловского зонального управления спортивных лотерей.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

## КИНО

## КИНОТЕАТР

## «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

6—8 февраля — «МУЖИКИ». Начало в 11, 16, 18, 20 часов.

Для детей 7 февраля — «ШКОЛА МУЖЕСТВА». 8 февраля — «ЛЕНИНГРАДЦЫ — ДЕТИ МОИ». Начало в 14.15 час.

## ДК «ГОРИЗОНТ»

6—7 февраля — «ВЕЧНАЯ СКАЗКА ЛЮБВИ». Две серии. Начало 6 февраля — в 18, 21 час., 7 февраля — в 11, 18, 21 ч.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

6—7 февраля — «ВИНОВАТЫЙ». Начало в 16, 18 часов.

Для детей 6—7 февраля — «ОРЛЕНОК». Начало в 14 часов.

Коллектив кинотеатра «Юбилейный» и Режевской дирекции киносети сердечно поздравляют директора кинотеатра «Юбилейный» **УСТИНОВУ РИДУ АЛЕКСЕЕВНУ** с днем рождения и 25-летием трудовой деятельности. Желаем здоровья, счастья и успехов в работе.

## РЕКЛАМА \* РЕКЛАМА

7 февраля на городском пруду состоится комсомольско-профсоюзный лыжный кросс. Старт в 11 часов.

7 февраля в пос. Быстринский состоятся лыжные соревнования «Папа, мама, я — спортивная семья». Начало в 11 часов.

РЕЖЕВСКОЕ ГОРЬБУПРАВЛЕНИЕ выполняет следующие виды услуг:

**ОБНОВЛЕНИЕ ЖЕНСКИХ САПОГ** (замена союзки, подклада и деталей низа), заказы принимаются в ателье № 2 и № 3, в КПП по ул. Почтовая, 1 и в приемных пунктах села;

**РЕМОНТ И ПОКРЫТИЕ ПОЛУШУБКОВ** — заказы принимаются в ателье № 2 пос. Быстринский, в ателье № 3 по ул. Вокзальная, 5, в ателье № 4 по ул. Космопавтов, 6, в мастерской «Обновите» по ул. Ленина, 3.

Ткань на покрытие полушубков имеется во всех перечисленных ателье и мастерских.

**РЕМОНТ ОБУВИ** производится в течение двух дней по адресу: ул. Вокзальная, 5.

**ЧАСОВАЯ МАСТЕРСКАЯ** переведена из салона «Обновите» на Гавань. Остановка транспорта «Гостиница». Часы работы мастерской: с 10 часов до 19. Перерыв с 13 часов до 14. Выходной — воскресенье, понедельник.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

РЕЖЕВСКОЕ УПП ВОС: кочегаров, фрезеровщица, электриков, мужчин-пенсионеров по старости на временную работу, знакомых со слесарным делом. За справками обращаться в отдел кадров.

РЕЖЕВСКОЕ ГОРЬБУПРАВЛЕНИЕ: плотников, электриков, грузчиков, портных и учеников портных верхней одежды.

В часовую мастерскую срочно требуется приемщик (заработная плата 120—130 рублей).

Обращаться: г. Реж, ул. Вокзальная, 5, отдел кадров, тел. 2-22-07.

РЕЖЕВСКИЙ ГОРВОЕНКОМАТ: учетного работника.

РЕЖЕВСКОЙ МОНТАЖНЫЙ УЧАСТОК «ЭНЕРГОМЕТАЛЛУРГМОНТАЖ»:

слесарей-монтажников, электросварщиков ручной сварки, газорезчиков, а также учеников по данной специальности.

Участок производит работы по монтажу теплоэнергетического оборудования.

Обращаться: г. Реж, ул. Заводская, 15, телефон 2—11—69.

РЕЖЕВСКОЙ УЧАСТОК ПО ЭКСПЛУАТАЦИИ ГАЗОВОГО ХОЗЯЙСТВА:

инструктора техкабинета, диспетчера. Обращаться по адресу: ул. Почтовая, 30.

РЕЖЕВСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ РАЙОННАЯ БОЛЬНИЦА: кочегара (оклад 135 руб.),

сантехника (оклад 135 руб.), кладовщика на бельевой склад, санитарок в отделения, рабочего на распилку дров.